

两部门通报乙肝疫苗调查结果：未发现质量问题 恢复康泰疫苗使用

据新华社电 国家食品药品监督管理总局、国家卫生计生委17日晚通报乙肝疫苗事件调查结果表示，综合现场检查、产品抽验结果、质量回顾分析以及病例调查诊断情况，未发现深圳康泰生物制品股份有限公司生产的乙肝疫苗存在质量问题。

据通报，截至1月14日，中国食品药品检定研究院对国家食品药品监管总局组织抽取的深圳康泰生物制品股份有限公司生产的6个批次的乙肝疫苗样品进行了检验。该6个批次样品分别来自广东省梅州市五华县中医院、深圳市龙岗区南湾人民医院和深圳康泰生物制品股份有限公司，合计1315支。检验项目包括鉴别试验、外观、装量、pH值、铝含量、体外相对效力测定、无菌检查、异常毒性检查、细菌内毒素检查。

检验结果显示，该6个批次样品的全部检验项目均符合企业注册标准和国家药典标准。经与批签发数据对比，该6个批次样品检验结果与同批次产品批签发结果

一致，说明产品质量稳定。

通报说，各地报告的18例深圳康泰生物制品股份有限公司乙肝疫苗疑似预防接种异常反应病例已全部完成调查诊断工作。1例重症已康复出院，该病例不排除疫苗引起的异常反应（过敏性休克可能性大）；17例死亡病例已明确与接种疫苗无关，其中重症肺炎3例、窒息2例、婴儿捂热综合征2例、急性出血性肺水肿并间质性肺炎1例、羊水吸人性肺炎并急性呼吸衰竭1例、新生儿肺炎并新生儿呼吸窘迫症（胎粪吸入综合征）1例、先天性肺小动脉高压症并羊水吸入致呼吸功能衰竭1例、重症双肾积水并肾功能衰竭1例、重型小儿腹泻并重度脱水1例、新生儿坏死性小肠结肠炎并消化道穿孔1例、新生儿窒息并新生儿败血症1例、先天性心脏病1例、婴儿猝死1例。

两部门同时发出通知，决定恢复深圳康泰生物制品股份有限公司重组乙型肝炎疫苗（酿酒酵母）的使用。

香格里拉古城火灾原因查明 系一客栈经营者使用取暖器不当所致

据新华社电 记者17日从香格里拉县独克宗古城“1·11”火灾应急救援指挥部获悉，独克宗古城“1·11”火灾原因已经查明，为独克宗古城池廊8号的如意客栈经营者唐英在卧室内使用五面卤素取暖器不当，入睡前未关闭电源，五面卤素取暖器引燃可燃物引发火灾。根据相关法律规定，唐英已涉嫌失火罪，目前公安机关已向检察机关提请批准逮捕。经相关机构司法鉴定，此次火灾烧损房屋直接财产损失为8983.9308万元。

调查组根据现场勘验、外围调查、询问目击证人、查看视频监控录像等工作，认定此次火灾的起火部位为

独克宗古城池廊8号的如意客栈北端二楼唐英（女，现年42岁，上海市人，如意客栈经营者）卧室；起火点为唐英卧室内西侧电脑桌与藤椅之间的五面卤素取暖器处；视频监控录像记录显示，1月11日1时13分，发现唐英卧室内有明火。

调查组根据现场调查勘验、提取痕迹物证、调取现场视频监控录像、询问当事人、进行火灾现场实验等，并将现场提取的痕迹物证进行检验鉴定，对重要物证送公安部消防局沈阳火灾物证鉴定中心进行鉴定，通过上述工作查明了起火原因。

无辜者赵登用为何成为“肉弹”？ 云南“巧家爆炸案”开审 诸多疑问逐渐揭开谜底

曾经备受关注、案情扑朔迷离的云南巧家爆炸案，16日在巧家县人民法院开庭审理。被告人制造爆炸案的动机是什么？无辜者赵登用为何成为“肉弹”？如何赔偿此案的受害者或其家属？当日的庭审，揭开了这诸多疑问的真相。

▶三名被告人在庭审中。



动机是什么？对拆迁补偿不满

16日，昭通市中级人民法院在巧家县人民法院依法公开开庭审理了巧家爆炸案。来自巧家县白鹤滩镇下辖村庄的邓德勇、宋朝玉被控爆炸罪，因多年前将雷管卖给邓德勇的陈和志被控非法买卖爆炸物罪。

此案发生于2012年5月10日，当日巧家县白鹤滩镇花桥社区便民服务中心正在签订拆迁协议的现场发生一起爆炸案，造成4人死亡16人受伤。

被告人为何制造残害无辜的爆炸案？检方指控和被告人陈述披露了作案动机。据检察机关指控，2012年5月初，邓德勇因其住房属于拆迁范围，但由于其住房未办理建房证，属违章建筑，不符合政府划地安置修建住房的政策，在多次到拆迁部门要求划地修建住房遭到拒绝后，遂产生报复拆迁工作人员的念头。

邓德勇在庭审中承认，起诉书指控的是事实。他家有8分地，房子有60多平方米，地按90多元一个平方米赔，房子因为是违章的，所以只能拿到40%的补偿，而且不划地安置，总共能拿八九万元。他多次找拆迁部门，要求划地安置但被拒绝。他说：“找了几次遭到拒绝后，我产生了爆炸念头。”

为什么找赵登用？怕被熟人发现

在巧家爆炸案中，警方一度认为赵登用是作案嫌疑人。有视频监控显示，爆炸中心点在赵登用所背的背包上。但后来侦查发现，赵登用也是此案受害者。

16日的庭审披露了邓德勇和宋朝玉的作案经过。据检方指控，2012年5月10日8时许，宋朝玉按邓德勇授意在巧家县城劳务市场以干活为由找到赵登用，并搭乘赵登用摩托车前往巧家县国税局门口与邓德勇会合，邓将

装有爆炸装置的背包及宋朝玉提供的100元劳务费交给赵登用，并谎称让赵将背包放于花桥社区一楼办公室并打开电源开关后便带赵去干活。9时许，赵登用携背包进入花桥社区便民服务厅内，邓德勇随即用手机引爆了爆炸装置。

“我认识的熟人多，怕去里面被发现，所以雇人去。”邓德勇当庭供认，他以前见过赵登用，但是不认识，没有积怨。对于爆炸过程，他供述称：“赵登用从国税局骑摩托过去，我走路过去，在保健站的小门那里，距离那里有四五十米远，我看不见他在里面的位置，手一慌，意外按了遥控。”

赔偿怎么办？愿赔偿但无能力

这起诉讼中，有29人提起附带民事诉讼，包括遇难者的妻子、父亲等，有多名在爆炸案中受伤的原告到庭。

“爆炸的时候不知道大厅有多少人，也没想过后果。出乎意料伤害了那么多人，我相当内疚，真的对不起大家。”邓德勇在庭审中表示，对于附带民事诉讼原告提出的赔偿，他说：“我愿意赔偿，但是没有能力。”

宋朝玉说：“我愿意赔偿但是没有能力，需要人体器官我愿意捐献出来。因为拆迁不合理才导致案件发生，为了让逝者瞑目，恳求政府帮助支持他们。”

宋朝玉辩护人提出，爆炸案在情理上事出有因，邓、宋本身也是受害者，维权选择方式不当。

但检察机关依法指出：任何理由都不能成为危害社会、残害他人的理由，人会遇到各种矛盾，有各种方式可以选择，用平和方式解决问题的例子比比皆是，绝不能迁怒于无辜生命。

法官表示，由于案件疑难复杂，法庭将择期宣判。

据新华社电

邵逸夫追思会 在香港举行

社会各界人士到场致哀思

据新华社电 香港知名爱国爱港人士、影视演艺界翘楚、著名慈善活动家邵逸夫追思会17日在香港邵氏影城举行，自上午10时至下午6时，香港社会各界人士陆续出席，致以哀思。

追思堂设在影城录像主厂，以米黄主色布置，正中挂有邵逸夫遗像。根据家属及主办方的意见，追思会没有特定程序及仪式，场地也无任何花圈及花篮，前来人士向邵逸夫遗像鞠躬致敬。邵逸夫遗孀方逸华及两个儿子等家属出席。

香港特区政府行政长官梁振英、中央驻港联络办公室主任张晓明、外交部驻港特派员公署副特派员胡建中，以及香港中文大学校长沈祖尧、诺贝尔奖获得者杨振宁等，与众多演艺界人士出席追思会。

到场的民建联主席谭耀宗表示，对邵逸夫的离世感到哀痛，并赞扬他对电影艺术及慈善事业的贡献。

香港知名艺人曾志伟在接受记者采访时说：“邵逸夫对电影界的奉献太大，要以伟来形容，是我最尊重的人。”

外交部发言人： 对日本修订教科书 审定标准“严重关切”

据新华社电 外交部发言人洪磊17日就日本修订教科书审定标准答问时表示，中方对日本国内有关动向表示严重关切。

据报道，日本文部科学省17日修订现行教科书审定标准，要求教科书中关于近现代史的记载要尊重政府立场。报道称此次修订的背景是自民党认为现行教科书关于“南京大屠杀和慰安妇的记载有失偏颇”。

当日外交部例行记者会上，洪磊说，南京大屠杀和强征“慰安妇”是日本军国主义在二战期间犯下的严重反人道罪行，铁证如山。历史不容翻案，事实不容否认。

“我们敦促日方尊重中国等受害国人民的感情，深刻反省侵略历史，不要在错误的道路上越走越远。”他说。

杭州又关停 10家“西湖会所”

据新华社电 记者从杭州市政府获悉，该市继16日关停了“西湖会”“莲庄”“听涛居”“抱青会馆”“柳荫玖号”等5家会所后，昨日又关停位于西湖景区公园内的10家会所。其余景区公园内所有名人故居和文化遗址内的高档经营场所，也将在近几天相继关停。市委市政府表示，要让西湖景区真正成为广大市民和中外游客共建共享的福地。

这10家“西湖会所”分别是吴山会馆、井外天、新荣记、海陆会、嘉纳餐饮、静逸别墅、菩提精舍、涌金楼、御尊园、学士居。

北京将推“居住证”政策 原“工作居住证”持有者 待遇不受影响

据新华社电 北京市人力社保局副局长陈蓓17日指出，北京市新的“居住证”的推出，不会影响原先“工作居住证”持有者在子女上学、购房等方面享受与本市户籍居民的平等待遇。

北京市市长王安顺16日表示，将加强人口规模调控。“做好流动人口基础登记办证工作，建设实有人口服务管理全覆盖体系，推行居住证政策。”

据了解，申请现行北京市“工作居住证”的条件为，所学专业或岗位属于北京市急需专业或岗位，且在符合规定条件的申报单位连续聘用满6个月以上、具有2年以上工作经历并取得学士（含）以上学位或具有中级（含）以上专业技术职称或相当资格资质、在北京市有固定住所、男性不超过60周岁、女性不超过55周岁。